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СВІТУ:ПОТРЕБИ СУЧАСНОЇ ЛЮДИНИ 

Одним з найважливіших напрямків філософських досліджень є 

визначення місця людини в сьогоднішньому світі. Чи є він «світочем 

культури»? І взагалі, чи повинен він їм бути? Суперечливими і 

неоднозначними стають відповіді на подібного роду питання. 

У сучасну епоху змінюється структура суспільства, нові акценти 

набувають такі поняття, як сім'я, будинок, нація, мораль, моральність та ін. 

Спостерігаються відсутність зацікавленості індивіда в перетворенні 

культури, деякий байдужість і відстороненість. Сучасне життя чревата 

інерційністю, рутиною, а тому навіть науці і політиці доводиться набувати 

рис «привабливості». 

Помітним стає все більший розрив між технікою, яка постійно 

ускладнюється, і знанням про її вплив на людину і навколишнє середовище. 

Там, де панують стабільність, комфорт, сучасна наука разом з індустрією 

розваг винаходять все нові замінники гострих відчуттів у вигляді 

комп'ютерних ігор, атракціонних технологій кінопоказу і т.д. Людина, 

образно кажучи, перетворюється в велику дитину, а навколишня його 

культура - в парк розваг. 

Технічні досягнення (незважаючи на їх безперечно позитивне значення і 

використання) в чомусь обмежують і заземлюють людини. Надмірна 

комфортність призводить до втрати духовності та творчих потенцій. Зміна 

мотивацій людської діяльності і безперервний культ трансформацій 

призводять до кризи основних цінностей буття, провокують негативні 

зрушення. 

І все ж кожна людина сама робить свій вибір: зануритися йому в 
«прекрасний світ споживання» (при цьому важливим стає споживання 

постійно нової інформації) або вибрати власні пріоритети. Сучасна людина, 

піднімаючи рівень індивідуалізації, вибираючи власні цінності і приймаючи 
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відповідно до них рішення, має можливість утвердити себе в якості творчого 

начала, здатного змінювати як себе, так і навколишній світ. В такому випадку 

світ усвідомлюється як реальність, яка є полем людської самореалізації, світ 

трансформований в конструкти його життєдіяльності. 

Інформаційний тиск призвело до втрати людиною унікальності, до 

деструкції самоідентифікації, відбулася уніфікація психологічних 

характеристик членів соціуму, виникла небезпека втрати сутності людського. 

(Втім, існує думка, згідно з яким сучасне «стан інформатизації» виступає в 

якості початку духовної революції суспільства, маючи гуманістичне 

спрямування - на подолання основних криз сучасності). 

Сучасний світ переважно - це світ прагматизму як світогляду, 

пов'язаного з індивідуальним успіхом, раціональною адаптацією. Зворотною 

стороною, на думку Р. Лаут, є розщеплене буття людини, що намагається 

зберегти цілісність, самодостатність самого себе. «Розщеплення буття», 

порушуючи особистісну цілісність, розриває існуючий взаємозв'язок «Я - 

Інший» 

Сучасна ситуація є подальшим розвитком інтенцій індустріальної 

епохи, яка викликала відчуження людини, що виразилося в певних формах. 

Серед них слід назвати відчуження від історично набутих і прийнятих в 

культурі форм духовно-практичного освоєння природи, поширення феномена 

бездуховності, зведення людського буття до інтересів сьогодення, знищення 

природи, її комерціалізація, утилізація. 


